

# 豆粕减量成农业增效突破口

## 三农瞭望

豆粕减量替代对于养殖者节本、饲料生产者节料、全行业增效和国家粮食安全具有重要意义。要利用现代动物营养学成果，以豆粕减量替代为突破口，充分挖掘农业资源，使农业提质增效。推进豆粕减量替代，既要改变传统的观念，也要将其纳入生态产品价值补偿机制范畴。

9月以来，国际大豆价格出现异动，国内豆粕价格再度上涨，达到历史高位。豆粕价格高速上涨，供需紧张，使豆粕减量替代成为饲料养殖业备受关注的议题，温氏、牧原、新希望等龙头企业纷纷积极探索。

一些养殖场户和饲料生产者片面地认为饲料的蛋白含量越高越好，一些地方认为一般耕地只能种粮不能种草。要改变观念，充分挖掘耕地、农闲田、盐碱地、草地等资源潜力，加快建立现代饲草产业体系。

今年以来，面对严峻复杂的内外部环境，专项债为扩大有效投资、稳定宏观经济大盘提供了有力支撑。7月召开的中央政治局会议提出“支持地方政府用足用好专项债务限额”，8月召开的国务院常务会议要求“依法用好5000多亿元专项债地方结存限额”。



吉富星

# 以最严标准保校园食品安全

梁瑜

食品安全无小事。日前，在第十三届中国食品安全论坛的分论坛上，与会嘉宾以“学校食品安全与健康”为主题，围绕“中国儿童青少年膳食营养状况”“儿童青少年食品营养与健康”“中小学生学习食品安全素养”等话题展开交流讨论。

儿童青少年超重肥胖率分别达到19%和10.4%。2020年，我国儿童青少年总体近视率达52.7%。科学的营养搭配、均衡的膳食，可以改变一个人、一个家庭乃至一个民族的前途。



徐骏作(新华社发)

## 按下App“适老”改造加速键

一段时间以来，针对不少老年人使用智能手机应用方面的困扰，国家相关部门出台多项政策，推动手机App适老化改造。很多企业通过大字体、大图标、高对比度文字等方式，让老年人操作更便捷、体验更舒适。

## 破解

## 带病投保

今年上半年，我国商业健康险保费取得了良好发展。根据中国人寿、中国平安、众安在线等多家险企公布的半年报，不少险企的健康险保费保持了15%以上的增长。

意味着带病投保的传统局面被打破。特别是低价格、低门槛、高保额的“惠民保”的出台，使带病投保的范围进一步扩大。“惠民保”将参保人扩大到了带病体和老年人。

## 前景可期

2015年8月，原保监会发布了《个人税收优惠型健康保险业务管理暂行办法》，规定“保险公司应按照长期健康保险要求经营个人税收优惠健康保险，不得因被保险人既往病史拒保，并保证续保”。

中国信通院日前发布的《中国数字经济发展报告(2022年)》显示，去年我国数字经济产业规模为45.5万亿元，达到GDP规模的39.8%。

# 深度挖掘大数据富矿潜力

杨义兴

促进大数据产业长远健康发展，要为大数据产业自主创新提供更宽松的政策扶持，推动各地大数据建设均衡发展。同时，还要为大数据催生的新业态做好政策准备，扩大大数据行业的市场经营主体。

数据产业的投入面临一定的不确定性，相关结构需要调整，以更有效地满足企业的实际需求。鉴于此，须多措并举，有针对性地施策，促进大数据产业长远健康发展。

优秀案例和成功经验的公开和推广。加大数字产业基础设施建设投入，搭建一批区域性、行业性的大数据产业集聚平台，为硬件设施安全和数据网络安全提供保障。

洞见